

ŽUPNE OBAVIJESTI

DUHOVSKI PONEDJELJAK – 7.30 + Butum Nenad god.

UTORAK – 7.30 + Skupnjak Stjepan god. Kosec Genoveva i rodit.

SRIJEDA – (*kapelica*) 7.30 + Mlakar Stjepan i Vincek Danica

ČETVRTAK – 7.30 + ob. Mišak Maksa i Sambolec Stjepana

PRVI PETAK – 7.30 + Vugrinec Josip god. i ob.

SUBOTA 19.00 + *skupna sv. misa*:

+ Sačić Marija god. Ćiril i Anđelka; Mišak Mijo i roditelji; + Špiranec Stjepan, Ivan i roditelji; Videc Dragica god. i Petar; Vugrinec Milica i Ivan; + Borović Tomo, Stjepan, Ivan i Ratković Marija; + Hrman Stjepan i Višnjić Ivan god.; + Mišak Stjepan god. i Hrman Dragutin; + Novosel Stanko i Dražen; Živko Antun;
+ Špiranec Slavko i Anđela i Šmidlehner Marijana; + Magić Marija i Stjepan; ob. Hrman; Višnjić Branko i obitelj;

NEDJELJA – PRESVETO TROJSTVO

7.30 – *župna*

9.30 + Vugrinec Tomo i Katarina

11.00 + Mišak Ivica

Danas (nedjelja) nakon sv. mise u 11.00 biti će sastanak za roditelje firmanika.

Sutra (ponedjeljak) prije jutarnje sv. mise upis misnih nakana za drugih šest mjeseci.

Podjela sv. potvrde u našoj župi će biti 21. lipnja u 11.00, a djelatelj će biti mons. Antun Perčić, generalni vikar naše Biskupije. Prva sv. pričest će biti 28. lipnja u 10.00.

Župni vjeronauk: *prvopričesnici u utorak i petak u 14.30; firmanici u petak u 15.30.*

Veliki zbor – *proba u srijedu u 20.00.*

Urednik: Tin Jurak; Odgovara: Josip Hadrović, žpk.
svibanj, 2020. Široke Ledine 4, Trnovec, web: www.zupa-trnovec.hr
e-mail: zupnilistic.trnovec@gmail.com, info@zupa-trnovec.hr

Godina XII.

Broj 22 (595)

31. svibnja 2020.



ŽUPNI LISTIĆ

Župa Majke Božje Snježne - Trnovec

DUHOVI – NEDJELJA PEDESETNICE



Prvo čitanje: Dj 2, 1-11

Psalam: Ps 104, 1ab.24ac.29b-31.34

Drugo čitanje: 1Kor 12, 3b-7, 12-13

Evandjelje: Iv 20, 19-23

„Ljubiti Boga vrednije je

nego Ga poznavati.“

— sv. Toma Akvinski (1225. – 1274.)

S RIJEČJU BOŽJOM KROZ ŽIVOT

Pedeseti dan nakon Uskrsa slavimo svetkovinu Pedesetnice ili Duhova. U židovskoj je tradiciji blagdan Pedesetnice slavljen pedeset dana nakon Pashe. Označavao je dobivanje Božjeg Zakona na Sinaju. Dok je tako u Jeruzalemu vladalo veselje povodom blagdana Božjeg Zakona, na apostole u dvorani Posljednje večere silazi Duh Sveti.

Ovaj događaj opisuje nam sveti Luka u Djelima apostolskim kao izljev Duha Svetoga nad učenike. Tada su, nakon pedeset dana molitve, ali i straha pred židovskim poglavarima, javno i hrabro izašli i propovijedali Kristovo uskrsnuće. Tako nam sveti pisac govori da je svaki od njih govorio različitim jezikom kako bi što više ljudi moglo prihvatiti Radosnu vijest, ali to je i dokaz da Radosna vijest nije više strogo vezana samo za židovski narod, već da se mora po svemu svijetu propovijedati evanđelje.

Svetkovina Duhova još se naziva i Rođendanom Crkve, jer se silaskom Duha Svetoga rađa prva Crkva. Tako Crkva postaje jedno tijelo što govori sveti Pavao u svojoj poslanici Korinćanima. Govoreći o različitim zadaćama i poslanjima u Crkvi, Pavao nam pred oči stavlja istinu o tome da sve što radimo, ne radimo za svoju slavu, već za slavu Božju. Ne radi više razliku između različitih naroda, već poziva sve da se skupe u zajedništvo svete Crkve koja je ispunjena Duhom Svetim.

Dok sveti Luka silazak Duha Svetoga stavlja pedeseti dan nakon Uskrsa, apostol Ivan ga spominje već na dan uskrsnuća. Ali ono što im je zajedničko je strah za vlastiti život. Ivan govori kako su učenici zatvorili vrata jer su se bojali židovskih poglavara. No dolazi Isus i staje u sredinu. Želi pokazati da bi trebali Njega staviti u središte svojeg života kako bi nadvladali svaki strah. Isus umiruje svoje apostole govoreći im: „Mir vama!“ Nakon toga se prvotni strah u učenicima pretvara u oduševljenje i radost. Ali Isus ih ponovno smiruje riječima: „Mir vama!“ Isus im povjerava nimalo lak zadatak, a to je propovijedanje evanđelja po svemu svijetu. Zna kakve ih teškoće i kušnje očekuju. Poznate su mu sve mane Njegovih učenika pa im zato daje snagu Duha Svetoga. „To rekavši, dahne u njih...“ Ova se rečenica može povezati s Knjigom Postanka gdje Bog udahnjuje u prvog čovjeka dah života te „tako postane čovjek živa duša“ (Post 2, 7) Isus ovdje dovršuje djelo stvaranja, smrću i uskrsnućem omogućio je ljudima pristup u Raj, a sada daje ljudima Duha koji će ih voditi na tom putu prema nebeskoj domovini.

Dolazak Duha Svetoga još je jedan u nizu dokaza Gospodinove dosljednosti i vjernosti. Što je obećao, to On izvršava pa apostoli još više svoje povjerenje stavljaju u njega. Rekao je da će im od Oca poslati Duha Istine (Iv 15,26), što je i učinio. No Duh kojega Isus predaje apostolima, ali i nama, ne daje počinka, nego nas poziva na izgradnju boljeg društva već ovdje na zemlji, kako bi u nama zasjala živa nada u ono što nam je Krist uskrsnućem pripremio, a to je Nebesko Kraljevstvo u kojoj blista slava Presvetoga Trojstva.

Dominik Hrupek

BLAŽENA DJEVICA MARIJA MAJKA CRKVE

Marija koja je rodila Isusa, na otajstven način rađa i Crkvu, te postaje Majkom Crkve.

Na Duhovski ponedjeljak Crkva slavi blagdan Marije Majke Crkve, koji nas posebno poziva na promišljanje o ulozi Marije u Crkvi.

Štovanje Isusove Majke Marije proširilo se u kršćanstvu kao znak da je Crkva ne samo zajednica Isusovih sljedbenika nego da je životno povezana kao velika obitelj. Majka u obitelji ima nezamjenjivu ulogu, ona znači život koji ne ovisi o ideologiji ni o dobroti i svijesti svakoga djeteta. Pripadati toj Crkvi je kao pripadati obitelji, živjeti njezinim životom, hraniti se za njezinim stolom, sudjelovati u zajedničkim pothvatima – ali ne kao zaposlenici, nego kao članovi obitelji.

Prikladno je tako slaviti Mariju odmah uz Duhove. Izvorno Crkva nije zajednica koja se složila oko jedne misli, nego obitelj koju prožimlje i okuplja Duh Sveti – Bog u zajednici. Članovi te zajednice zajedno žive, zajedno se zauzimaju, jedni se drugima raduju i jedni s drugima žaluju.

Drugi vatikanski koncil u velikoj je dogmatskoj konstituciji “Lumen gentium” o Crkvi (21. studenog 1964.), posvetio Isusovoj Majci cijelu VIII. glavu pod naslovom “Blažena Djevica Marija Bogorodica u misteriju Krista i Crkve”. Upozorava da je istina o Mariji razvidna iz cijelog Svetog pisma. Marija je na svoj način iskazala vječnu Božju dobrotu i majčinstvo koje je u njemu sadržano – jer Bog je zapravo ponajprije Ljubav, pa je u tom smislu i Otac i Majka. To iskonsko majčinstvo Boga Oca otkriva se i djeluje na očit način u liku i djelovanju Žene koju je Bog već u Knjizi postanka najavio kao Majku Spasiteljevu.

Osim toga što je Ona Isusova Majka, Ona je i Majka Crkve. Sveti Pavao otajstvo Crkve približava slikom tijela. Krist predstavlja Glavu toga Tijela, a svi mi ostali članovi Crkve smo udovi toga Tijela. Crkva je otajstveno Kristovo tijelo koje možemo na ovaj način bolje razumjeti. Crkva je zajednica koja je sa sobom najtješnje povezana.

Marija koja je rodila Isusa, na otajstven način rađa i Crkvu, te postaje Majkom Crkve. Ona je bila prisutna kada je Isus umirao na križu i kada je rekao apostolu Ivanu: “Sine, evo ti majke” i “Majko, evo ti sina”... Iz tih riječi biblicisti i teolozi zaključuju da je Isus tu dao svima nama Mariju za majku i da smo svi mi postali i njezina djeca.

Na Duhove smo proslavili događaj kad je Isus poslao obećanog Duha Svetoga na apostole, koji su bili okupljeni upravo oko Marije. Ona je bila prisutna u trenutku rađanja Crkve.

Župna statistika za mjesec svibanj 2020.

Kršteni: Borna Makšan (Karlo Makšan i Mateja Mikulić), Daniel Paić (Branimir i Dunja r. Šamec), Franka Šipoš (Luka i Ena r. Majcen).

Umrli: Antun Živko (r. 1961.), Marija Magić r. Vugrinec (r. 1931.), Josip Skupnjak (r. 1926.). **Vjenčanih** – nije bilo!